

3. Melléklet



Á N T S Z

ÁLLAMI NÉPEGÉSZSÉGÜGYI ÉS TISZTIORVOSI SZOLGÁLAT
Országos Tisztifőorvosi Hivatal

Iktatószám: OTF 13852-2/2015
Tárgy: Budapesti Vegyiművek Zrt.
Illatos úti telep talaj- és rétegvíz
szennyezettségével kapcsolatos
állásfoglalás
Ügyintéző: Dr. Pándics Tamás (OKK)
Hivatkozási szám: VF-884/2015

**Budapest Főváros XX. kerület
Pesterzsébeti Polgármesteri Hivatal**

Szabados Ákos
polgármester

1201 Budapest,
Kossuth Lajos tér 1.

Tisztelt Polgármester Úr!

Hivatkozva a fenti tárgyban érkezett megkeresésre, az Országos Közegészségügyi Központ állásfoglalásáról az alábbiakban tájékoztatom.

Az Országos Közegészségügyi Központ (illetve jogelődje az Országos Környezetegészségügyi Intézet) nem rendelkezik olyan adatokkal, amelyek alapján a BVM Zrt. Illatos úti telephelyén és szomszédságában élő lakosság egészségének veszélyeztetése aktuálisan megítélhető lenne. Fontosnak tartjuk kiemelni és egyben hangsúlyozni, hogy a kármentesítési monitoringgal kapcsolatban nem az Országos Közegészségügyi Központ, hanem a környezetvédelmi hatóság rendelkezik hatás- illetve jogkörrel. Javasoljuk tehát, hogy az ügyel kapcsolatban – amennyiben ez esetlegesen még nem történt volna meg - szíveskedjen felvenni a kapcsolatot a környezetvédelmi hatósággal, akik saját tevékenységükkel kapcsolatban bizonyára készséggel adnak felvilágosítást, ezzel is szolgálva a lakosság pontos és alapos tájékoztatását.

Az egészségkockázat meghatározásához az Országos Közegészségügyi Központ számára szükséges az alábbi feladatok elvégzése / elvégeztetése.

1.) Az egészséghatás becsléséhez első lépésként szükséges a BVM Zrt. Illatos úti telephelyén kívüli szennyezettség térbeli lehatárolásának elvégzése. A szennyezettség feltárásához - vízföldtanilag megalapozott - vizsgálati terv készítése indokolt. A talajvíz/felszín alatti víz minta-vételezésére alkalmas helyek kijelölése javasolt. Ez elsősorban műszaki, környezetvédelmi, hidrogeológiai feladat, így ezeket a feladatokat intézetünk, szakmai profiljából adódóan elvégezni nem tudja.

2.) A lakosság egészségének potenciális veszélyeztetése nem ítéhető meg a környezeti elemek szennyezettségének minőségi és mennyiségi jellemzése nélkül. Szakmai szempontból a felszín alatti vizeket elszennyező anyagok koncentrációinak meghatározása fontos, de szükség lehet a talaj, kiskerti élelmiszernövények, és az emberi expozíció (kitettség) szempontjából fontos más környezet közegeből a szennyező anyagok vizsgálatára is. Ezt a szakirányú analitikai laboratóriumi

tevékenységet az Országos Közegészségügyi Központ el tudja végezni, ugyanakkor felhívom a figyelmét arra, hogy a mérések térítéskötelesek, mivel intézetünk ilyen célokra nem rendelkezik finanszírozási kerettel, így figyelembe kell vennünk az OTH önköltség számítási szabályzatát és ennek megfelelően tudunk árajánlatot adni.

3.) Az egészségkockázat értékeléséhez áttekintendő a környezeti közegek szennyezettségéből eredő kitettség lehetséges útja és mértéke. A potenciálisan szennyezett területen élő lakosság közvetlen és közvetett kitettségének értékelése a 2. pontban vázolt adatok birtokában közegészségügyi feladat, illetékesség tekintetében ez a területi közegészségügyi hatóságok feladata, de természetesen igény szerint ezt a feladatot intézetünk is el tudja látni.

4.) A fent említett méréseket, vizsgálatokat követően lehet csak megállapítani, hogy a lakott területeken a szennyezettség mértéke jelentősen meghaladja-e a 6/2009 (IV.14.) számú KvVM-EüM-FvM rendelet szerinti (B) szennyezettségi határértéket, továbbá szintén a mérési eredmények függvénye, hogy a hely-specifikus mennyiségi kockázatbecsléssel prognosztizált egészségveszélyeztetés fennáll-e. Amennyiben ez igazolódna, akkor célszerű az érintett területen élő lakosság megbetegedési és halálozási adatainak elemzését is magában foglaló környezet-epidemiológiai vizsgálat elvégzése. Illetékesség tekintetében ez szintén a területi közegészségügyi hatóságok feladata, de természetesen intézetünk igény szerint ezt a feladatot is el tudja látni.

Kérem a fentiek alapján a szakvélemény kérésük áttekintését és mérlegelését. Minden további kérdés esetén készséggel állunk rendelkezésükre.

Budapest, 2015. augusztus 8.



Tisztelettel

Dr. Paller Judit

mb. országos tisztifőorvos